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Κάλεσμα για παγκόσμια ειρήνη και συμφιλίωση 
από το Κράλιεβο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Φόρο τιμής στα θύματα των ΝΑΤΟϊκών βομβαρδισμών στη 
Γιουγκοσλαβία απέδωσαν χθες σε ειδική εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στην Πλατεία Σέρβων Πολεμιστών στο 
Κράλιεβο με την παρουσία του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφυρίου.

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Πριν την έναρξη της εκδήλωσης ο Μακαριώτατος τέλεσε τρισάγιο στη μνήμη των 
θυμάτων. Είκοσι τρία χρόνια μετά τα τραγικά γεγονότα που είχαν ως αποτέλεσμα 
μεταξύ των θυμάτων να βρεθούν και 89 παιδιά, ο Προκαθήμενος της εν Σερβία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας έστειλε μήνυμα για παγκόσμια ειρήνη, ιδιαίτερα αυτή την 
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περίοδο που ο πόλεμος μαίνεται στην Ουκρανία. Επεσήμανε ακόμα στο κήρυγμά 
του ότι «κάθε αδελφοκτονία είναι τραγωδία, ντροπή και ήττα όλου του 
ανθρώπινου γένους».

«Η αδελφοκτονία της αγάπης, ακυρώνει και καταργεί τον άλλον, καταργεί τον 
πλησίον του, ακυρώνει τον εαυτό του, γιατί επιτίθεται στη φύση του», είπε ο 
Μακαριώτατος.

Ο πατριάρχης υπενθύμισε: «ότι τότε 19 χώρες συμμετείχαν στο έγκλημα του Κάιν, 
στους βομβαρδισμούς, στην καταστροφή του λαού και της χώρας μας. Την 
καταστροφή ακολούθησαν το εμπόριο μεταξύ αλήθειας και ψεύδους από τα μέσα, 
συκοφαντώντας την Εκκλησία μας. Τότε ήμασταν αντιμέτωποι με το αδίστακτο 
κακό, μια δύναμη που τότε δεν έλαβε υπόψη το νόμο και τη δικαιοσύνη. Το μόνο 
κριτήριο ήταν η δύναμη όπως είναι και τώρα”.

“Προσευχόμαστε για την παγκόσμια ειρήνη”

Ο Μακριώτατος αναφέρθηκε και στη σημερινή κατάσταση που επικρατεί στην 
Ουκρανία ζητώντας τις προσευχές όλων για να σταματήσει η πολεμική σύγκρουση.

“Προσευχόμαστε για τους αδελφούς και τις αδελφές μας που υπέφεραν στην 
επίθεση του ΝΑΤΟ στη Σερβία, αλλά προσευχόμαστε επίσης για όλους εκείνους που 
υποφέρουν οπουδήποτε σήμερα. Προσευχόμαστε για την παγκόσμια ειρήνη. 
Προσευχόμαστε σήμερα ειδικά για τον τερματισμό της σύγκρουσης στην 
Ουκρανία. Προσευχόμαστε επίσης για ειρήνη στη Μέση Ανατολή, στην Αφρική, 
παντού. Προσευχόμαστε να καταλάβουμε και να καταλάβουν όλοι ότι 
χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον. Όλοι οι άνθρωποι είναι αδέρφια και όλοι οι 
άνθρωποι είναι αδέρφια μας”, ενώ πρόσθεσε ότι” ακόμη και τότε, αδέρφια μας 
ήταν εκείνοι που μας δίωξαν, για τους οποίους ακόμα είμαστε στόχος. “

Στο τέλος της ομιλίας του Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος κάλεσε όλους τους 
συγκεντρωμένους εδώ σήμερα, τις ημέρες της Σαρακοστής και προετοιμασίας για 
τη χαρμόσυνη εορτή της Ανάστασης του Κυρίου, να αφιερωθούν στη «συμφιλίωση 
και συγχώρεση, αποκτώντας αγάπη και ειρήνη. “Θεέ μου, χάρισε την ειρήνη σε 
κάθε νου», κατέληξε.
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Ο “απολογισμός” των βομβαρδισμών

Στις 24 Μαρτίου 1999, το ΝΑΤΟ εξαπέλυσε αεροπορικές επιδρομές σε 



στρατιωτικούς στόχους στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας ενώ 
τις επόμενες ημέρες οι αεροπορικές επιδρομές εξαπλώθηκαν σε οικονομικές και 
πολιτικές εγκαταστάσεις. Σύμφωνα με το Υπουργείο Άμυνας της Σερβίας, 2.500 
πολίτες σκοτώθηκαν κατά τη διάρκεια της αεροπορικής επίθεσης του ΝΑΤΟ, 
μεταξύ των οποίων 89 παιδιά και 1.031 μέλη του Στρατού και της αστυνομίας.

Σύμφωνα με την ίδια πηγή, περίπου 6.000 πολίτες τραυματίστηκαν, μεταξύ των 
οποίων 2.700 παιδιά, καθώς και 5.173 στρατιώτες και αστυνομικοί, ενώ 25 
άνθρωποι εξακολουθούν να αγνοούνται.

Δεν υπάρχει σχεδόν καμία πόλη στη Σερβία που να μην βρέθηκε στο επίκεντρο των 
στόχων κατά τη διάρκεια των 11 εβδομάδων που διήρκησαν οι επιθέσεις. 
“Το ΝΑΤΟ πραγματοποίησε 2.300 χτυπήματα και έριξε 22.000 τόνους πυραύλων, 
συμπεριλαμβανομένων 37.000 απαγορευμένων βομβών διασποράς και εκείνων που 
ήταν φορτωμένοι με εμπλουτισμένο ουράνιο”, αναφέρει το Radio “Slovo ljubve”.


